

推动进博会参展商变成都投资商

成都组团赴上海进博会招商推动一批外资项目签约落地

11月5日至10日，第七届中国国际进口博览会在上海举办。作为世界上首个以进口为主题的国家级展会，本届世博会共有129个国家和地区的3496家展商齐聚上海，共赴“东方之约”，参展国别(地区)数和企业数均超过往届。

推动进博会参展商变成都投资商。成都精心筹备进博会招商工作，由成都市投资促进局牵头，统筹区(市)县、产业园区等力量组建招商团队奔赴上海，密集开展投资推介、企业交流、项目签约等投资促进活动，重逢“老朋友”、邂逅“新朋友”，不断扩大投资“朋友圈”，推动更多外资企业和优质项目落地成都。



11月5日，2024成都新质生产力招商引智对接会在上海举行。

借力签约重大项目 一批外资项目落地成都

“我们期待与成都携手合作，共同推动当地生命科学产业及相关领域稳步发展。”默克生命科学副总裁、生命科学中国区董事总经理吴波表示。11月6日，成都东部新区与默克在进博会展会签署非约束性合作协议，双方将重点围绕生物制药等领域开展合作。

同日，亚蓉欧国际产能合作伙伴座谈会(进博会专场)暨项目集中签约仪式在上海成功举办。活动上，10个国际产能项目落地成都青白江，总投资超60亿元。签约企业元生好椰(越南)有限公司总经理殷文表示，成都产业基础雄厚、区位优势明显，营商环境良好，未来希望扎根青白江，携手共赢发展。

连日来，成都招商团队充分发挥进博会窗口作用和平台功能，围绕企业对接、合作洽谈、项目签约等招商引智关键环节，密集举办系列投资促进活动，精准对接一批重点参展外资企业，全面推介成都投资环境和发展机遇，推动一批重大项目签约落地。

11月4日，“跨国公司投资四川恳谈会暨外资项目签约仪式”在上海举行，美国优宝(成都)国际生物医药生产基地、蜀道丰田(成都)氢能产业合作、香港英雄科技(成都)JINS新零售3个重大项目签约成都，签约数量和金额均位居全省第一；2024年成都市(上海)外商企业交流会在上海举行，10个国际产能项目落地成都青白江，总投资超60亿元。签约企业元生好椰(越南)有限公司总经理殷文表示，成都产业基础雄厚、区位优势明显，营商环境良好，未来希望扎根青白江，携手共赢发展。

这些合作项目涉及生物医药、氢能等多个重点产业链，项目的签约落地，将进一步助推成都重点产

业链强链补链延链。

密集开展投资推介 分享成都发展机遇

11月5日，2024成都新质生产力招商引智对接会在上海举行。对接会上，成都市投资促进局推介成都投资机遇并发布机会清单，武侯区和金堂县携手联动推介投资机遇，上海自贸区基金、法国国家铁路、璞泰来分享投资成都故事，政企携手共同推动成都新质生产力加快发展。

进博会期间，成都统筹组织金牛区等多个区(市)县在上海开展企业对接和项目推介。4日，2024成都经开区国家外贸转型升级基地投资环境推介会在上海举行，成都经开区现场推介成都汽车软件产业园、一站式汽车贸易城市综合体等高质量发展项目，发布园区投资机会清

单，红星美凯龙、苏伊士投资、德国莱茵TUV等10余家企业表达了投资意向。5日，简阳市和双流区联动举办“汇聚力·创未来”招商引智精准闭门推介会，两地携手全方位推介投资环境。

紧跟其后，温江区举行营商环境及开放载体说明会、成都市温江区精准招商对接会，现场推介成都医学城研发供应链服务平台、花木(农产品)进出口园区两大开放载体，科伦博泰、园蓉科技等28家企业与来自肯尼亚、斯里兰卡等地的客商面对面交流，与宝绿星辰等多家成都本土企业签订意向合作订单，涵盖农产品、电子信息等领域。

在每场活动中，成都都精心搭建交流对话平台，集中面向企业分享成都投资环境和发展机遇，着力促进成都企业与海内外优质企业的对接，了解企业投资意向，全力开展项目招引。此外，还将企业精准对接的热潮延伸到会场外、拓展到长三角地区，通过“一对一”地精准对接和深入交流，促进投资意向获取、推动合作加快洽谈、在谈项目加快签约。

今年以来，成都持续借会赋能、以展招商，策划开展系列“圈链融合”活动，利用高能级展会平台加快“招引洽谈一批、落地投运一批”，将有期限的展会转变为长期的城市红利。据介绍，下一步成都将持续放大进博会的“溢出效应”，强化招引项目全生命周期管理，推动签约项目尽快到资、开工，以高水平招商引智促进城市高质量发展。

成都日报锦观新闻记者 唐小未 受访单位供图

习近平同印度尼西亚总统普拉博沃会谈

习近平同印度尼西亚总统普拉博沃会谈。会谈中，两国元首共同见证签署关于共同开发、蓝色经济、水利、矿产等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国关于推进全面战略伙伴关系和中印尼命运共同体建设的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为普拉博沃举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中印尼两国国歌。普拉博沃在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为普拉博沃举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

建设美丽四川 打造美丽中国先行区 中央生态环境保护督察在四川

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十三批)

本报讯(成都日报锦观新闻记者刘依林)11月9日，记者从成都市迎接第三轮中央生态环境保护督察工作领导小组信访组获悉，截至日前，对中央第三生态环境保护督察组向我市移交的第十三批群众信访举报件112件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求，现将群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表进行公开。

截至当日，移交我市的第十三批信访举报件112件，均按期办理、反馈，已办结112件(含阶段性办结)，其中：天府新区7件；高新4件；锦江10件；青羊6件；金牛4件；武侯11件；成华13件；龙泉驿8件；新都7件；温江6件；双流13件；郫都4件；新津2件；简阳1件；都江堰5件；彭州2件；邛崃1件；崇州4

件；金堂2件；大邑2件。截至当日，移交我市的前十三批信访举报件1074件，均按期办理、反馈，已办结1074件(含阶段性办结)，其中：天府新区58件；东部新区5件；高新51件；锦江110件；青羊52件；金牛91件；武侯93件；成华97件；龙泉驿81件；青白江9件；新都56件；温江49件；双流104件；郫都64件；新津13件；简阳8件；都江堰47件；彭州22件；邛崃7件；崇州24件；金堂9件；大邑19件；蒲江4件；广市社会面问题1件。



扫码查看群众信访举报转办和边督边改公开情况

中央第三生态环境保护督察组 向成都市移交第二十二批信访件

上接01版 从区域分布上看，天府新区8件、高新8件、锦江15件、青羊6件、金牛13件、武侯14件、成华5件、龙泉驿3件、青白江2件、新都4件、温江6件、双流11件、郫都5件、新津4件、都江堰5件、彭州3件、崇州4件、金堂1件、全市社会面问题2件。所有举报件均已及时转交相关区(市)县和部门处理。

截至11月9日10时，中央第三生态环境保护督察组累计向成都市转办群众信访举报件2196件(来电1074件、来信1122件)，其中重点关注74件。各地累计信访举报件为：天府新区133件、东部新区10件、高新117件、锦江213件、青羊131件、金牛198件、武侯215件、成华200件、龙泉驿155件、青白江20件、新都105件、温江98件、双流185件、郫都106件、新津29件、简阳18件、都江堰79件、彭州37件、邛崃13件、崇州59件、金堂15件、大邑35件、蒲江10件、全市社会面问题15件。

中央第三生态环境保护督察组 交办信访举报件情况

行政区域	11月9日 交办数量(件)	10月19日至11月9日 累计交办数量(件)
天府新区	8	133
东部新区	0	10
高新	8	117
锦江	15	213
青羊	6	131
金牛	13	198
武侯	14	215
成华	5	200
龙泉驿	3	155
青白江	2	20
新都	4	105
温江	6	98
双流	11	185
郫都	5	106
新津	4	29
简阳	0	18
都江堰	5	79
彭州	3	37
邛崃	0	13
崇州	4	59
金堂	1	15
大邑	0	35
蒲江	0	10
全市社会面问题	2	15

构建“极核引领、轴带串联、多点支撑” 网络化都市圈空间发展格局

紧接01版 世界级清洁能源装备制造基地”、将天府大道南延线科创走廊打造成为“成渝综合性科学中心核心承载区，具有全国影响力的创新策源地”；将成渝协同开放走廊打造成为“成都都市圈未来产业技术创新集聚区，链接全球的临空智造新高地”。

“三带”承载的重大核心功能得到强化。《空间规划》作出“引导产业用地向成渝临港经济产业带、成渝高新技术产业带、成渝临空经济产业带起步区及核心区布局，原则上新增产业用地面积占新增经营性用地面积的比例不低于

40%”要求，发挥产业共生效应，空间布局联动效应，形成同城发展先行示范。同步打造“交界地带”。《空间规划》明确，在城镇空间邻接区域着重推动两侧城市功能、交通和形态统筹协调，推进区域规划布局融合；在郊野空间邻接区域，着重共同加强耕地和永久基本农田、生态保护红线及生态控制区保护；在都市圈2批12个交界地带融合发展启动项目，共同争取政策支持，探索按照“整体立项、分类实施、整体验收、分别使用”的原则开展跨区域土地综合整治。

成都日报锦观新闻记者 蔡宇

签下近16亿元大单 企业开足马力保交付

紧接01版 目前仅提前存放的管片就达到4万多片，准备应用于明年年初的成眉、成德线等高峰订单。经过当地政府大力协调支持，公司还新租了45亩场地作为成品存放区，目前正在施工建设中。

同时，四川三维与中铁二院合作开发的路面轨道系统新型扣件，已首次应用于刚刚投运不久的资阳线，不仅安装更方便、材料更环保，其产品耐久性也有了显著提高。“政府专门帮企业搭建合作平台，让我们对未来发展充满信心。”陈绍文坦言，根据市场行情判断，

未来5年公司产值收入将达到80亿元。据了解，随着多个轨交项目的陆续启动，四川成都新津经开区内多家轨道交通企业也蓄势待发，希望借此契机强化上下游企业的产品供应合作，共同推动行业发展和技术升级。为促进这一目标，当前，新津区正加快推进轨道交通产业“拓展谱系”，构建涵盖盾构机研发、隧道管片供应、机车研发生产的全方位产业链，同时积极开展产销对接活动，助力企业市场开拓。

成都日报锦观新闻记者 李娟 文/图

区(市)县揽商机

金牛区

签约5个重大项目

11月7日，“进博之约·向‘新’而行”——2024年成都市金牛区城市价值(上海)推介会成功举办。当天的推介会上，40余家国内外知名企业、金融机构、商协会代表参会，上海波达、国康创服、安庆帝雅等5个重大项目集中签约。

金牛区与国康创服医疗技术(上海)有限公司、新尧科技投资(南京)有限公司、安庆帝雅艺术品有限公司等5家企业进行了项目签约，进一步深化西部地区与长三角区域的交流合作，共同推动两地经济的高质量发展。

成华区

签约5个项目揽金逾40亿元

11月6日，“进博‘企’航·‘成’就华章”成华区重点商贸园区、消费场景推介活动在上海举办。活动促成了在商业运营与商贸投资拓展领域的多项合作——游族网络股份有限公司与东郊艺术区管委会、亿丰来文化发展有限公司与双水碾街道、奇幻森林剧场与青龙街道、上海利林商业与天府国际动漫城等单位在会上签署了战略合作协议，5个项目签约金额逾40亿元。

记者了解到，此次签约项目包含现代商贸、文化旅游、数字消费、

展。参会企业纷纷表示，金牛区产业基础扎实、市场潜力巨大、营商环境优质，是投资西部的战略首选。

除项目落地外，金牛区还向上海创瑞投资管理(金牛)有限公司、浙江一亿中流信息科技有限公司等4家基金及商协会颁发了“招商合伙人”聘书，将通过资本招商和以商招商，多角度扩展招商引智渠道。

记者了解到，进博会期间，金牛区还主动出击，重点拜访了西门子、高通、冠捷、沃兰特、SAP等参展企业，积极推动进博会“展商”变“投资商”。

温江区

与全球领先生物制药企业再度签约

11月7日，在第七届中国国际进口博览会上，温江区与全球领先的生物制药企业勃林格格翰再度携手，举行勃林格格翰温江创新中心战略合作备忘录签约仪式。

本届进博会上，勃林格格翰与温江区政府签约建设勃林格格翰温江创新中心，双方将结合区域发展定位和企业发展所需，依托勃林格格翰外部创新合作平台，持续优化和赋能当地生物医药创新生态；研究成立卓

中综合培训中心成都分中心，发挥全国性学术交流带动作用，推动中西部地区急性缺血性脑梗卒中治疗质量提升；规划勃林格格翰展厅及患者教育活动区，探索动物保健领域合作，充分发挥动物保健领域领军企业作用，以温江为支点拓展中国中西部市场。

在进博会德勤中国的展台，温江区举行了“借势赋能 深化合作”网络直播推介会暨投资环境白皮书发布仪式，吸引了德勤服务的客户企业及专业观众1万人次观看。

简阳市

35家企业组团闪耀进博会

进博会期间，简阳市相关部门、园区组织唯品会、海底捞以及四川兴至简机械有限公司、四川省新欣火娃食品有限公司等35家企业、机构赴现场逛商机、谈合作。

在“跨国公司投资四川恳谈会暨外资项目签约仪式”上，简阳市政府与美国优宝药业成功签约“优宝国际生物医药生产基地项目”。据悉，该项目总投资约30亿元，将建设药品生产车间、原研药本地化

生产工艺研发中心等。其中研发投入约8亿元，计划引进4种以上原研药进行本地转化生产。

此次进博会期间，简阳市辖区企业唯品会首次发布《唯品会趋势白皮书11·11报告》，用报告向全球用户传达今年的潮流趋势，也期待借助进博会这一国际经贸平台，寻找潜在的品牌合作伙伴，为优质品牌入驻唯品会提供便捷服务。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀 李娟 王丹 卢佳丽

“草药香”融入“烟火气” 药膳厨艺巅峰对决

“第二届烟火成都药膳大赛”圆满落幕

昨日下午，由成都市卫生健康委员会、成都市中医管理局、成都市商务局主办，成都市卫生健康信息中心、成都中医药学会、彭州市卫生健康局、崇州市卫生健康局、邛崃市卫生健康局、都江堰市卫生健康局、成都日报社、锦观传媒共同承办的“第二届烟火成都药膳大赛”总决赛在成都市天府新区华阳街道安公广场正式开启。

下午2点，伴随着炉火点燃的声音总决赛正式开始。药膳制作区内，锅气和香气一起蒸腾，面团在选手们的手中变成“花朵”，砂锅里香气四溢的浓汤不断发出咕嘟声……不一会儿，山药枣泥糕、太极狮子头、五福叶儿粑、国宴豆花鸡等兼具味道与疗效的药膳纷纷出炉。

在众多选手中，来自海南的参赛选手李武显得尤为特别。此次决赛，

他带着药膳——石橄榄鸡汤从海南来到成都。“石橄榄是广东地区很常见的中药，这道加入石橄榄的药膳具有润肺止咳的功效。”李武告诉记者，自己之所以从海南远赴成都参赛，初衷是想要发扬中医药文化，想要推广食疗治未病的理念。

最终，经过激烈角逐，专业组、业余组分别出了一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

“这一次药膳大赛办得非常成功，现场的作品从视觉、味觉、药效等角度对食疗理念进行了全方位的生动展示。”四川旅游学院产教融合中心对外合作部主任、第二届烟火成都药膳大赛裁判组组长张蛟表示，药膳大赛用大家喜闻乐见的方式传播中医药文化，一定要连续办下去。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮



参赛选手正在烹饪药膳 摄影 李冬